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Tudományos rendezvényeink 

a magyar rendvédelem-történet szolgálatában 2016-2020 
 

Az 1990-ben alapított és a Fővárosi Bíróság által 1991-ben bejegyzett 
Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság 
elnöke dr. PARÁDI József CSc., ny.főiskolai tanár, nyá.ezds. két tudomá-
nyos rendezvénysorozatot alapított. A Magyar Rendvédelem-történeti 
Tudományos Konferenca-sorozat és a Magyar Közbiztonság-történeti 
Tudományos Szimpozion-sorozat keretei között — 2016 és 2020 között 
— egyaránt öt rendezvény került megvalósításra, azaz évente egy tudo-
mányos konferencia és ugyancsak évente egy tudományos szimpozion. 
Ezen rendezvénymennyiség összhangban áll tudományos társaságunk te-
herbíróképességével. (I.sz. melléklet) 

A vizsgált időszakban (2016-2020) a Szemere Bertalan Magyar 
Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság (SZBMRTT) által szerve-
zett valamennyi rendvédelem-történeti tudományos rendezvény megva-
lósítására társszervező intézmények bevonásával került sor. Társszervező 
intézmény volt nyolc esetben a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-
történeti Alapítvány (SZBMRA) , hat esetben a Szemere Bertalan Magyar 
Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiadványainak a szerkesz-
tősége, öt esetben pedig az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam—
és Jogtudományi Kara Magyar Állam- és Jogtörténeti Tanszéke (ELTE-
ÁJK-MÁJT), négy esetben a Nemzeti Közszolgálati Egyetem (NKE) va-
lamely oktatási vagy kutatási szervezeti egysége, egy esetben az Országos 
Rendőr-főkapitányság (ORFK), egy esetben pedig az Ópusztaszeri Nem-
zeti Történelmi Emlékpark (ÓNTE). 

A rendezvények szinte kivétel nélkül évfordulóhoz, vagy többé-ke-
vésbé aktuális témák történelmi vetületéhez kapcsolódtak. Ennek ellenére 
azonban a mindenkori szervezőbizottságok fontos feladatai közé tartozott 
— a rendezvénysorozatok hagyományainak megfelelően — az etikai tisz-
taság és a magas szellemi színvonal biztosítása. Rendezvényeinken nem 
kaptak teret azok a jelentkezők, akik — mivel a választott előadástémá-
jukban nem rendelkeztek publikációkkal, kutatási előzményekkel — csu-
pán a mások által feltártak interpretálására lettek volna képesek kompilá-
ciók formájában. Tartózkodtunk továbbá olyan előadások konferencia-
programba való felvételétől is, amelyek szerzőinek a munkásságát nem 
az objektív történelemszemlélet, hanem valamely ideológiai elvárásnak 
való megfelelési szándék jellemezte. Ebből fakadóan előadóink a saját 
kutatási eredményeiket, az ideológiai elvárásoktól független módon is-
mertették. Álláspontunk szerint az etikai tisztaság és az ideológiamentes 
szemlélet minden tudományos munka elengedhetetlen része. Megítélé-
sünk szerint az elmúlt fél évtizedben is ezt a szellemiséget sikerült meg-
valósítani tudományos rendezvényeinket.  

A vizsgált időszakban megvalósított 10 tudományos rendezvé-
nyünk mindegyikét külön bizottság szervezte. E bizottságok munkájában 
összesen 16 személy vett részt. Közülük csupán két fő nem volt tudomá-
nyos társaságunk tagja. Ők személyenként egy rendezvény szervezésében 
vettek részt. Az egyikük Ph.D. fokozattal, a másik nem társasági tag pedig 
sem tudományos fokozattal, sem pedig magyar rendvédelem-történeti 



PARÁDI József:         Tudományos rendezvényeink a magyar rendvédelem-történet szolgálatában 2016-2020 

2 

munkássággal nem rendelkezett. A fennmaradó 14 fő mindegyike tudo-
mányos társaságunk tagja. A szervezőbizottságok tagjai közül négy fő tu-
dományos fokozattal is rendelkezett. Közülük egy fő CSc., három fő pe-
dig Ph.D. fokozatot szerzett. A szervezőbizottságok tagjai sorában részt 
vett négy fő doktorandusz is, akiknek a bizottságban végzett tudomány-
szervező tevékenysége a doktori képzésükben kreditpontok formájában 
hasznosult. A négy fő doktorandusz közül egy fő már eredményesen meg-
védte a disszertációját. 

Az „1968 ötven év távlatából, határőrök, hírszerzők, honvédek, 
rendőrök.” című XXXIII. magyar rendvédelem-történeti konferenciánk 
esetében — amely egy tágabb rendezvény egyik szekcióját alkotta — ter-
mészetesen több nem társasági tag vett részt a rendezvény szervezésében, 
azonban a rendvédelem-történeti szekció tekintetében csak társasági ta-
gok végeztek szervezőmunkát.  

A vizsgált időszakban megvalósított tudományos rendezvényeink 
mindegyikén tudományos társaságunk tagjai elnököltek. Három fő töltött 
be elnöki tisztséget. Közülük egy fő DSc., egy fő CSc., egy fő pedig Ph.D. 
tudományos fokozattal rendelkezett. (I.sz. melléklet) 

A rendezvényszervezőknek fontos és nélkülözhetetlen szerepe van 
a konferencia-sorozat, illetve a szimpozion-sorozat rendezvényeinek az 
előkészítésében, illetve a lebonyolításában. Mindkét rendezvény-sorozat 
nem szűkül le ugyanis csupán a társasági tagokra sem az előadók, sem 
pedig a hallgatóság tekintetében. A rendezvények célja, hogy az adott 
téma tekintetében a kutatási eredményeket maguk a kutatók mutassák be 
függetlenül attól, hogy társasági tagok vagy sem. A szervezőknek tehát 
célszerű ismerniük a szakterületük működésének a helyzetét és a műve-
lést megvalósító személyeket egyaránt. 

Tudományos társaságunk három évtizedes gyakorlata során a társa-
ságunk által szervezett rendezvények alapítójának és mentorának a leg-
fontosabb feladata a szellemi és etikai tisztaság feletti őrködés, továbbá 
annak az elősegítése, hogy a rendezvények résztvevőinek a köre ne szű-
küljön a társasági tagokra. Ennek megfelelően a tudományos rendezvé-
nyek nyitottak, a hazai és a külföldi kutatókat, illetve a hallgatóságot ille-
tően egyaránt. Az összes többi feladat a tárgyi és a személyi feltételek 
biztosítása tekintetében egyaránt a szervezők teendőit alkotja.  

Az egyértelmű és következetes elvárásokból fakadóan ritkán fordul 
elő a rendezvényeinken olyan előadás, amely valamilyen okból nem tel-
jesíti a társasági kívánalmakat. Ilyen előadások tartóinak a további felké-
résétől általában eltekintünk. 

Tudományos társaságunk rendezvényei előkészítésének, megvaló-
sításának, majd számba vételének az elősegítését célozza a kialakult ad-
minisztráció: 

- „Szerzői Űrlap”-ot töltetünk ki az előadásra jelentkezőkkel, illetve 
az arra felkértekkel. Az űrlap célja a rendezvény szervezésének, majd 

az előadás tanulmánnyá fejlesztett változata kiadványba szerkeszthetősé-
gének az elősegítése. Az űrlap két részből áll. Egyrészt tartalmazza a kap-
csolattartási információkat és a szerző ORCID számát, továbbá azon szel-
lemi műhelyek megnevezését, ahová a szerző magát tartozónak érzi. Más-
részt az úgynevezett „Szerzői ismertető” részben a szerző arcképfotója 
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mellett a tudományos és az oktatói fokozata, kutatási területe, azon nyil-
vános adatbázis címe, amely a munkásságára vonatkozó tudománymet-
riai adatainak a kivonatát és a publikációi egyszerűsített bibliográfiai ada-
tait tartalmazza, továbbá a fontosabb tudományos közéleti tagságai és 
tisztségei, valamint a rendvédelem-történetért kitüntetései és nem utolsó 
sorban előadásának absztraktja, illetve a kulcsszavak is szerepelnek. Az 
absztrakt és a kulcsszavak magyar és angol nyelven is. A szerzői ismer-
tető — az angol nyelvű absztrakt és kulcsszavak kivételével — bekerül a 
rendezvényeinkről készülő tájékoztatókba. A többi információ pedig az 
előadás tanulmánnyá fejlesztett változata megjelenését hivatott elősegí-
teni. Előadóinktól azt várjuk, hogy előadásukat a Rendvédelem-történeti 
Füzetek (cta Historiae Praesidii Ordinis), HU-ISSN 1216-6774. periodi-
kánk közlési feltételeiben foglaltakkal harmonizáló tanulmánnyá fejlesz-
szék írásművük publikálása céljából. Konferenciakiadványokat ugyanis 
általában nem hozunk létre. Ehelyett a Rendvédelem-történeti Füzetekben 
publikáljuk — más tudományos cikkek társaságában — az előadások ta-
nulmánnyá fejlesztett változatát is, de csak abban az esetben ha azok meg-
felelnek a periodika közlési feltételeiben foglaltaknak. Tapasztalatunk 
szerint ez a rendszer eredményesen szolgálja az előadások és a publiká-
ciók színvonalát egyaránt. A „Szerzői Űrlap”-ot nem csupán azért szer-
kesztettük viszonylag bő szempontrendszert magába foglaló űrlappá, 
hogy a későbbi időt rabló információ egyezetetéseket megelőzzük. Az űr-
lapnak olyan célja is van, hogy az előadásra csupán „nagyvonalúan” fel-
készülni kívánókat már a kezdet kezdetén eltántorítsa ezen magatartásuk-
tól. 

Emlékezetem szerint a vizsgált időszakban csupán egy esetben, 
2020-ban találkoztunk a leendő előadók közül egy fő részéről a „Szerzői 
Űrlap”-ot illetően unintelligens magatartással. A „Szerzői Űrlap” tehát 
nem csupán a rendezvényszervezés tekintetében hasznos, hanem a társa-
sági publikációkat illetően is, hiszen ezen formanyomtatvány az alapja a 
szerzők nyilvántartásának is. A „Szerzői Űrlap” formanyomtatványa 
megtalálható a Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae 
Praesidii Ordinis), HU-ISSN 1785-3257. periodika „Űrlapok” című ro-
vatában tudományos társaságunk honlapján. 

A rendezvényeinkkel kapcsolatos adminisztrációnk talán legfonto-
sabb elem a „Tájékoztató”. A tudományos társaságunk által szervezett 
valamennyi tudományos rendezvényről készítünk egy-egy tájékoztatót. E 
tájékoztatók mindegyike tartalmazza a rendezvény és a rendezvénysoro-
zat címét, a szervező intézmények bemutatását és a szervezőbizottság tag-
jainak a megnevezését, a rendezvénysorozat korábbi rendezvényeinek a 
címét, helyét és idejét, a rendezvény programját, a levezető elnököt fény-
képpel és titulusaival. Általában a tájékoztatóban név szerint előforduló 
személyek elérhetőségi adatai is szerepelnek, mivel a nyomtatvány egyik 
céljának tartjuk, hogy annak segítségével a kutatók és az érdeklődők elér-
hessék egymást. Külön oldalakon szerepelnek továbbá az előadók a szer-
zői ismertetőben foglaltak alapján (tudományos és oktatói fokozat, kuta-
tási terület, a szerző által használt tudományos adatbázisban szereplő tu-
dománymetriai adatai, a tudományos közéletben betöltött tisztségei és 
tagságai, valamint a rendvédelem-történetért kitüntetései). A tájékoztató 
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rézét képezi továbbá a következő évre tervezett rendezvények témái és a 
rendezvény témakörében a tudományos társaság gondozásában megjelent 
publikációk, valamint a társasági tagok által e témakörben nem a társasági 
kiadványokban publikált írásműveik egyszerűsített bibliográfiai leírásai. 
Ezek a jegyzékek hasznos útmutatók a témákban elmélyedni kívánók szá-
mára. A tájékoztató részét képezi továbbá — egy-egy oldal terjedelemmel 
— az előadókkal szembeni elvárások és azon társasági periodikák bemu-
tatása amelyekben az előadások tanulmánnyá fejlesztett változatai meg-
jelenhetnek. A tájékoztató részét képezi továbbá a következő évre terve-
zett rendezvények témái. Amennyiben lehetséges többnyire a tájékoztató 
hátlapján szerepeltetjük a témára vonatkozó jellemző motívum(oka)t, 
vagy tárgy(aka)t. A tájékoztatók szűk példányszámban készülnek, mivel 
azokból papír alapú példányt a szervezőbizottság tagjai, a levezető elnök 
és az előadók, továbbá a rendezvényt látogató prominens személyek és az 
újságírók kapnak. A tájékoztatót az előadók számára a rendezvény leve-
zető elnöke adja át az emléklap kíséretében. Digitalizált formában azon-
ban minden érdeklődő hozzáférhet a tájékoztatóhoz, mert azok a Rendvé-
delem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordnis) „Ren-
dezvények” című rovatában megtalálhatóak. A Rendvédelem-történeti 
Hírlevelek pedig tudományos társaságunk honlapján elérhetőek.  

„A magyar közbiztonság újjászervezése az I. világháború és az azt 
követő forradalmak után” című XX. szimpozionról és a „»Mögötted a 
törvény, előtted is az legyen« A Magyar Királyi Csendőrség és kora” 
című XXXV. magyar rendvédelem-történeti tudományos konferenciáról 
— mint a vizsgált ciklus utolsó éveinek a rendezvényéről — szóló tájé-
koztatók a Rendvédelem-történeti Hírlevél, XXX.évf. (2020) 59-60. ösz-
szevont számának a „Rendezvények” című rovatában találhatóak meg.  

Rendezvényeink adminisztrációs termékének tekintjük továbbá a 
meghívót és a jelenléti ívet is. A meghívót ma már e-mail-en küldjük, 
azokból papír alapú példány csupán néhány készül. 

Tudományos rendezvényeinkhez kapcsolódó valamennyi admi-
nisztratív „terméknek” kötött mérete, formája és tartalma van. Ezek há-
rom évtized alatt érték el a jelenlegi állapotukat, amihez társaságunk ra-
gaszkodni kíván. Összességében tehát megállapítható, hogy a rendez-
vényszervező bizottságok és a rendezvények adminisztratív „termékei” is 
fontosak és szükségesek. Mindez végül is az előadások megvalósítását 
szolgálja. 

A vizsgált időszak alatt megvalósított 10 tudományos rendezvény 
programjában 105 előadás szerepel. A betervezett előadások közül 101 
valósult meg, az elmaradás okai hirtelen megbetegedés, baleset, illetve a 
pandémiával összefüggő karanténba kerülés volt. Az előadásokat 52 fő 
tartotta meg. Volt, aki hat előadást is tartott. Néhányan öt és négy. illetve 
három előadást is tartottak. Az előadók döntő többsége azonban egy-két 
előadást tartott.  

Az előadók közül két fő DSc., négy fő CSc., 18 fő Ph.D. tudomá-
nyos fokozattal rendelkezett, kilenc fő pedig különböző doktori iskolák 
hallgatója volt. Emellett pedig három fő jogászdoktor, illetve két fő 
dr.univ. címmel rendelkezett. A tudományos fokozattal, illetve doktori 
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címmel rendelkezők, valamint a doktoranduszok — összesen 38 fő — 75 
előadást tartottak, azaz a megtartott előadások 71,43 %-át.  

Az előadók közül 30 fő tudományos társaságunkon kívül még 12 
szellemi alkotóműhelyben is tevékenykedik. Az érintett szellemi alkotó-
műhelyek közé tartozik hat egyetem: a debreceni, a szegedi, a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem és az ELTE, a Pázmány és a Károli, továbbá négy 
szellemi alkotóműhellyel is rendelkező közgyűjtemény, azaz a Hadtörté-
neti Intézet és Múzeum, a Hódmezővásárhelyi Emlékpont, a VERITAS, 
illetve az ÁBTL, valamint két szellemi alkotóműhelyként is funkcionáló 
társadalmi szervezet nevezetesen a Magyar Hadtudományi Társaság és a 
Magyar Börtönügyi Társaság. (II.sz. melléklet) 

Tudományos rendezvényeink a vizsgált időszakban újabb színfolt-
tal gazdagodtak. Nevezetesen a társaságunk gondozásával a tárgyévben 
kiadásra került kötetek első könyvbemutatói, továbbá a társaság tagjainak 
a szerzőségével készült, de nem a társaságunk által megjelentett kiadvá-
nyok második könyvbemutatói is gyarapították tudományos rendezvé-
nyeinket.  

Két konferenciánkon került sor könyvbemutatóra a 2020. II. 14-én 
Budapesten megtartott „A magyar közbiztonság újjászervezése az I. vi-
lágháború és az azt követő forradalmak után” című XX. magyar közbiz-
tonság-történeti tudományos szimpozionon kerültek bemutatásra: 

- BENCSIK Péter: Kelet és nyugat között. Államhatárok, úti okmányok, 
határátlépés Magyarországon és Csehszlovákiában 1945-1989. Buda-
pest, 2019, MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont. 440 p. HU-ISBN 
978 963 41 6176 9.  

- SZABÓ Szilárd: Az Osztrák-Magyar Monarchia központi katonai és 
polgári hírszerző és elhárító szervezete 1850-1918. Debrecen, 2019, Deb-
receni Egyetemi Kiadó. 242 p. HU-ISBN 978 963 31 8487 5.  

- VINCZE Gábor: Csendőrsorsok 1945 után az állambiztonsági és a nép-
bírósági iratok tükrében. Ópusztaszer, 2019, Ópusztaszeri Nemzeti Tör-
téneti Emlékpark. 342 p. HU-ISBN 978 615 00 3224 5. című kötetek.  

A három kötetet — a szerzők bevonásával — négy fő mutatta be.  
A bemutatók a szakterületet gondozó magyar szervezetekben érdemi be-
osztást betöltő személyek voltak.  

A 2020. IX. 10-én Ópusztaszeren megtartott „»Mögötted a törvény, 
előtted is az legyen!« A Magyar Királyi Csendőrség és kora.” című 
XXXV. magyar rendvédelem-történeti tudományos konferencián került 
bemutatásra:  

- ALFÖLDI Vilma: Az ellenség gyermekei. Budapest, 2020, Püski Kiadó, 
223 p. HU-ISBN 978 963 30 2281 8. című kötet.  
A kötetet a Magyar Királyi Csendőrség személyi állományának 1945 
utáni sorsával foglalkozó kutató mutatta be.  
A szerzőnek a könyvbemutató követő évben még egy kötete jelent meg: 

- ALFÖLDI Vilma: Interjú az „ellenség” gyermekeivel. Budapest, 2021, 
Püski Kiadó. 272 p. HU-ISBN 978 963 30 2304 4. 

A gondos szervezés, a színvonalas előadások és az érdekes témák 
mellett nem szabad elfeledkezni a hallgatóságról sem. A vizsgált időszak-
ban megtartott tudományos rendezvényeinken a legcsekélyebb számú 
hallgatóság 52 fő, a legtöbb hallgatót vonzó rendezvényünkön pedig 97 
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fő vett részt. A mintegy 50 és 100 fő közötti hallgatói létszám átlagát ala-
pul véve 2016 és 2020 között a tudományos rendezvényeinken 600 fő 
fordult meg. Tudományos társaságunk tagjai és a nem tagok közötti arány 
az 50% - 50% és a 66% - 34% között mozgott, tehát a nem tagok aránya 
több volt mint a társasági tagoké, vagy azokkal azonos mértékű. Ezeket 
az arányokat nem tartjuk kedvezőtlennek. Tudományos társaságunk tiszt-
ségviselőinek a tudományos rendezvényeinken való részvétele azonban 
aggasztó. Közülük néhányan a rendezvények többségén megjelentek. A 
többségük azonban évszámra a rendezvények közelébe sem ment. Azt is 
figyelembe véve, hogy ezen rendezvénylátogatások évente csupán két na-
pot vesznek igénybe, a helyzet elszomorító, amin feltétlenül változtatni kell.  

Tudományos rendezvényeinket illetően a hallgatóság tekintetében 
szorít a cipő és nem csupán azért mert társaságunk tisztségviselőinek je-
lentős része a rendezvénylátogatások elé helyezi egyéb elfoglaltságait. A 
helyzet az, hogy — sanyarú financiális helyzetünkből fakadóan — nem 
tudunk élni a világháló által nyújtott lehetőséggel. Nem áll módunkban 
ugyanis megfelelő technikai eszközök beszerzése és működtetése, vagy 
ilyen szolgáltatások térítéses igénybevétele. Ezért nem tudjuk a világhál-
óra vinni tudományos rendezvényeinket. Ez a helyzet azért is elszomorító, 
mivel a szakterületünk témaköreiben badarságokat hirdetők sületlensége-
iket — kellő technikai és financiális háttér birtokában — akadálytalanul 
terjesztik. Olyan ez mintha a kútmérgezők számolatlan méreg birtokában 
háborítatlanul végeznék riasztó tevékenységüket ám a mi kezünkből hi-
ányzik az a csatabárd, amelynek a sújtásával tiszta víz lenne fakasztható 
a sziklából. 

Hasonló a helyzet a rendvédelmi testületek személyi állománya tu-
dományos rendezvényeinken való megjelenésének az engedélyezését il-
letően is. Az illetékes parancsnokok még annak a néhány főnek a rendez-
vényeinkre jutását sem segítik elő, akik szívesen eljönnének konferenciá-
inkra, illetve szimpozionunkra, ha tudnának. Úgy érezzük, mintha a bé-
lyeggyűjtő egyesületekkel sorolnának minket azonos csoportba.  

Ennél is szomorúbb azonban, hogy a rendvédelmi testületek szemé-
lyi állományának az utánpótlása biztosítására hivatott különböző szintű 
oktatási intézmények hallgatóit is lényegében elzárják tudományos ren-
dezvényeink látogatásától, vagy legalább is azt nem segítik elő. Egyértel-
műen érzékelhető, hogy a „neoliberális maszlag”-gal szimpatizáló körök 
éket vertek a történelemszemléletüktől eltérő szellemi eredményeket pro-
dukáló társaságunk és a rendvédelem területén tevékenykedő személyi ál-
lomány közé. Olyan ez, mint Dávid és Góliát küzdelme, melyben mi a 
Dávid szerepét kaptuk. Ilyen körülmények között nem áll szándékunkban 
felvenni a kesztyűt, mivel egyértelműen csak veszíthetünk az egyenlőtlen 
küzdelemben. Úgy gondolom azonban, hogy ennek ellenére apró lépé-
senként mégis el kellene kezdeni a rendvédelmi testületek illetékesei és 
tudományos társaságunk között a kapcsolat újrafelvételét a hivatástörté-
netiség tekintetében. Az ugyanis nem lehet a magyar nemzet érdeke, hogy 
a biztonságunkat védelmező rendvédelmi testületek — amelyeket mi 
nemzeti szervezeteknek tekintünk — személyi állománya a nemzeti rend-
védelmi tapasztalatok ismeretének a hiányával küzdjön, illetve ezen szak-
területre vonatkozó ismereteit olyan forrásokból merítse, ahol a forrás 



PARÁDI József:         Tudományos rendezvényeink a magyar rendvédelem-történet szolgálatában 2016-2020 

7 

tisztasága felett azok őrködnek, akik a nemzetet is elavult történelmi ka-
tegóriának tartják.  

Összességében tehát megállapítható, hogy tudományos rendez-
vényink rendszere összhangban áll tásaságunk tagjainak teherbíró képes-
ségével. Az is egyértelmű, hogy az etikai tisztaság, a prekoncepciómen-
tesség és az igazság tisztelete, a nemzet és a hivatástörténet szeretete jel-
lemzi ezen rendezvényeinket. Az is nyilvánvaló azonban, hogy — elveink 
feladása nélkül — meg kell találnunk annak a módját miként segíthetnénk 
elő nemzeti rendvédelmi testületeink személyi állománya tagjainak tudo-
mányos rendezvényeinkre való eljutását, hogy azt az állományilletékes 
parancsnokok ne közömbösen szemléljék, hanem segítsék elő. Ugyan-
ilyen fontos az is, hogy olyan lehetőségek birtokába kerüljünk, ami lehe-
tővé teszi számunkra, hogy kutatási eredményeinket ismertető konferen-
ciáinkat a világhálón megjeleníthessük. 

 
 
 

Mellékletek jegyzéke: 
 

I.sz. melléklet 
A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos 
Társaság tudományos rendezvényei 2016-2020. 

 

II.sz. melléklet 
A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos 
Társaság tudományos rendezvényeinek előadói 2016-2020. 
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I.sz. melléklet 
A Szemere Bertalan 

Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság 
tudományos rendezvényei 2016-2020. 

1. „125 éve lépett be a polgári magyar állam belügyi tárcája a határőri-
zetbe.” című XVI. magyar közbiztonság-történeti tudományos szimpozion. 
(Budapest, 2016. II. 16. péntek, SZBMRTT - ELTE-ÁJK MÁJT) 
Szervezőbizottság: elnök CSÓKA Ferenc mag., tagok dr. SUBA János mag. 
Ph.D., dr.jur. DEÁK József doktorandusz, dr.jur. SZÉKELY Zoltán, VEDÓ Attila 
doktorandusz. 
Levezető elnök: dr. SZAKÁLY Sándor mag., DSc. 
 

2. „A katonailag szervezett fegyveres őrtestületek és a polgári fegyveres 
őrtestületek a XIX-XX. századi magyar állam határőrizetében.” című XXXI. 
magyar rendvédelem-történeti  tudományos konferencia.  
(Budapest, 2016. X. 28. péntek, SZBMRTTszerk. – SZBMRA – NKE-RTK) 
Szervezőbizottság: elnök dr. PARÁDI József mag., CSc., tagok PARÁDI Ákos, 
SOM Krisztián, SZIGETVÁRI Oszkár doktorandusz.  
Levezető elnök: dr. BODA József mag., Ph.D. 
 

3. „A katonailag szervezett fegyveres őrtestületek a polgári magyar állam 
rendvédelmének szolgálatában.” című XVII. magyar közbiztonság-történeti 
tudományos szimpozion.  
(Budapest, 2017. II. 17. péntek, SZBMRTT – SZBMRA – ELTE-ÁJK MÁJT 
– SZBMRTTszerk.) 
Szervezőbizottság: elnök dr. PARÁDI József mag., CSc., tagok CSÓKA Ferenc 
mag., PARÁDI Ákos, SZIGETVÁRI Oszkár doktorandusz. 
Levezető elnök: - dr. BODA József mag., Ph.D. 
                           - dr. SZAKÁLY Sándor mag. DSc. 
 

4. „A pénzügyőrség története. A Magyar Királyi Pénzügyőrség alapításá-
nak 150. évfordulója.” című XXXII. magyar rendvédelem-történeti tudomá-
nyos konferencia.  
(Budapest, 2017. X. 27. péntek, SZBMRTT – SZBMRA – NKE-RTK VPT – 
SZBMRTTszerk.) 
Szervezőbizottság: elnök dr. SZABÓ Andrea Ph.D., tagok ERDŐS Ákos dokto-
randusz, PARÁDI Ákos, SZIGETVÁRI Oszkár doktorandusz. 
Levezető elnök: - dr. BODA József mag., Ph.D. 
                           - dr. SZAKÁLY Sándor mag., DSc. 
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5. „100 éve alakult át a magyar rendvédelmi modell!.” című XVIII. ma-
gyar közbiztonság-történeti tudományos szimpozion.  
(Budapest, 2018. II. 16. péntek, SZBMRTT – SZBMRA – ELTE-ÁJK MÁJT 
– SZBMRTTszerk.) 
Szervezőbizottság: elnök dr. PARÁDI József mag., CSc., tagok PARÁDI Ákos, 
SZIGETVÁRI Oszkár doktorandusz. 
Levezető elnök: - dr. BODA József mag., Ph.D. 
                           - dr. SZAKÁLY Sándor mag. DSc. 
 

6. „1968 ötven év távlatából, határőrök, hírszerzők, honvédek, rendőrök.” 
című XXXIII. magyar rendvédelem-történeti tudományos konferencia.  
(Budapest, 2018. XI. 8. csütörtök, SZBMRTT – NKE-HHK NKE-PNBI – 
MHT) 
Szervező: dr. BODA József mag., Ph.D. 
Levezető elnök: dr. PARÁDI József mag., CSc., 
A rendezvény rendvédelem-történeti szekciója a XXXIII. magyar rendvéde-
lem-történeti tudományos konferenciaként került megszervezésre. 
 

7. „A XIX-XX. századi mártírok, hősi- és szolgálati halottak a magyar 
nemzet védelmében.” című XIX. magyar közbiztonság-történeti tudományos 
szimpozion.  
(Budapest, 2019. II. 15. péntek, SZBMRTT – SZBMRA – ELTE-ÁJK MÁJT 
– SZBMRTTszerk.) 
Szervezőbizottság: elnök dr. BODA József mag., Ph.D., tagok PARÁDI Ákos, 
MEZEI József doktorandusz, SZIGETVÁRI Oszkár doktorandusz. 
Levezető elnök: dr. BODA József mag., Ph.D. 
 

8. „100 éve államosították a magyar rendőrségeket.” című XXXIV. ma-
gyar rendvédelem-történeti tudományos konferencia.  
(Budapest, 2019. IX. 26. csütörtök, SZBMRTT – SZBMRA – ORFK NKE-
RTK – RM) 
Szervezőbizottság: elnök dr. BODA József mag., Ph.D., tagok PARÁDI Ákos. 
Levezető elnök: dr. BODA József mag., Ph.D. 
 

9. „A magyar közbiztonság újjászervezése az I. világháború és az azt kö-
vető forradalmak után.” című XX. magyar közbiztonság-történeti tudomá-
nyos szimpozion.  
(Budapest, 2020. II. 14. péntek, SZBMRTT – SZBMRA – ELTE-ÁJK MÁJT 
– SZBMRTTszerk.) 
Szervezőbizottság: elnök dr. BODA József mag., Ph.D., tagok PARÁDI Ákos, 
HODOS Gábor, SZIGETVÁRI Oszkár doktorandusz, VEDÓ Attila doktorandusz. 
Levezető elnök: dr. BODA József mag., Ph.D. 
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10. „»Mögötted a törvény, előtted is az legyen!« A Magyar Királyi Csend-
őrség és kora.” című XXXV. magyar rendvédelem-történeti tudományos 
konferencia.  
(Ópusztaszer, 2020. IX. 10. csütörtök, SZBMRTT – SZBMRA – ÓNTE) 
Szervezőbizottság: elnök dr. BODA József mag., Ph.D., tagok dr. KISS Gábor 
Ferenc Ph.D., VINCZE Gábor. 
Levezető elnök: dr. BODA József mag., Ph.D. 
 
A tudományos rendezvények mindegyikről tájékoztató is készült, amelyek 
megtalálhatóak a Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Pra-
esidii Ordisni), HU-ISSN 1785-3257. periodikánk érintett éveinek a számai-
ban a „Rendezvények” rovatban.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



PARÁDI József:         Tudományos rendezvényeink a magyar rendvédelem-történet szolgálatában 2016-2020 

11 

 

 
 

S.sz. 

 
 

Név 

I/
11

 

II
/1

4 

II
I/

10
 

IV
/1

0 

V
/1

5 

V
I/

6 

V
II

/1
1 

V
II

I/
12

 

IX
/7

+(
3+

3)
 

X
/9

+(
1+

1)
 

el
őa

dá
so

k 
sz

ám
a 

M
eg

je
gy

zé
s 

1.  ANDROVICZ Gábor doktorandusz           2 NKE 
2.        BANDI István doktorandusz           1 ÁBTL 
3.  BÓDINÉ dr. Beliznay Kinga Ph.D.           1 MÁJT 
4.  dr. BERKI Imre Ph.D.           3  
5.  dr. BENCSIK Péter Ph.D.           1 SZTE 
6.        BERTA Gyula           1  
7.  dr. BODA József Ph.D.           2 NKE, MHT
8.       CSÓKA Ferenc           2  
9.       DEÁK József doktorandusz           2 NKE 
10.       ERDŐS Ákos doktorandusz           1 NKE 
11.       ERNYES Mihály           3  
12.       ESTÓK János           1 MBT 
13.  dr. FÓRIZS Sándor Ph.D.           2   NKE, MHT 
14.        FORRÓ János           2  
15.       GÁL László           1  
16.  dr. HEGEDŰS Ernő Ph.D.           2 NKE 
17.        HODOS Gábor           1  
18.  dr. KISS Dávid Ph.D.           2 VERITAS 
19.  dr. KISS Gábor Ph.D.           1 SZTE 
20.  dr. KOVÁCS Zoltán András Ph.D.          X X NKE 
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21.  dr. LÓRÁNT Csaba univ           1  
22.     LOSONCI Eszter doktorandusz     X      X  
23.  dr. LŐRINCZ József CSc.           1 NKE 
24.  dr. LUGOSI József CSC.           1 HIM 
25.       MÁTÉ Tamás           1  
26.  dr. MEZEY Barna DSc.           1 MÁJT 
27.  dr. MÉSZÁROS Balázs Ph.D.             
28.  dr. OLASZ Lajos Ph.D.           6 SZTE 
29.  dr. ŐRY Károly univ.           1 PPKE 
30.  dr. PARÁDI József CSc.           6  
31.  dr. PERÉNYI Roland Ph.D.           1 ELTE-BTK 
32.       POTOCZKI Zoltán           1 NKE 
33.  dr. RAVASZ István CSc.           2 HIM, MHT 
34.        ROZSOS Tamás           2  
35.  dr. SALLAI János Ph.D.           1 NKE  
36.        SIMON F Nándor           2  
37.        SOM Krisztián           2  
38.  dr. SUBA János Ph.D.           5 HIM, MHT 
39.  dr. SZABÓ Andrea Ph.D.           2 NKE 
40.  dr. SZABÓ Szilárd Ph.D.           4 DE 
41.  dr. SZAKÁLY Sándor DSc.          X 3+ X KRE 
42.  SZIGETVÁRI Oszkár doktorandusz           5 NKE 
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43.       VARRÓ István doktorandusz           1  
44.       VEDÓ Attila doktorandusz           4 NKE 
45.       VERBOVSZKY László           1  
46.        VINCZE Gábor           4 HEP 
47.       VIRÁGH Ajtony           2  
48.       VOLCSÁNYI Nikolett           1  
49.  dr. VÖLGYESI Levente Ph.D.           1 MÁJT 
50.         ZEIDLER Sándor           6  
51.        ZÉTÉNYI Zsolt          X 2 + X  
52.  dr. ZSIGOVITS László Ph.D.           1 NKE , MHT 

Összesen 11 14 10 10 15 6 11 12 7 10 105 - 4  
 
Rövidítések jegyzéke: 
ÁBTL =  Állambiztonsági Szolgálatok Történelmi Levéltára ; DE = Debreceni Egyetem ; ELTE-BTK = Eötvös Loránd Tudomány-
egyetem Bölcsészettudományi Kar ; HEP = Hódmezővásárhelyi Emlékpont ; HIM = Hadtörténeti Intézet és Múzeum ; KRE = 
Károli Gáspár Református Egyetem ; MÁJT = Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Magyar Állam- és 
Jogtudományi Tanszék ; MHT = Magyar Hadtudományi Társaság ; NKE Nemzeti Közszolgálati Egyetem ; PPKE = Pázmány Péter 
Katolikus Egyetem ; SZTE = Szegedi Tudományegyetem ; VERITAS = VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár 
 
 


